

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Año VIII

Número 2385

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Miércoles 10 de Abril de 1918

Precios de suscripción y tarifas,
véanse en 4.ª plana

DE MADRID

Novedades políticas

El partido laborista

Se habla de la formación de un partido laborista, que ha de nutrirse con elementos del arquitectado republicano mismo español.

Supongamos que la agrupación en ciencias, como copia el nombre calificativo de los ingleses, copiará de ellos también la tendencia socialista, y en este supuesto vamos a discutir.

No dude que existan partidos de la izquierda, porque son un mal absoluto. Los partidos de la patria a sus adeptos. Mas en la hipótesis de la existencia de grupos izquierdistas, preferimos decididamente el laborismo socialista al republicanismo español.

Nada tan nuevo como este republicanismo fósil, sin ideales, sin soluciones, de un socialismo tan infantiilmente absurdo, que sólo espíritus incultos, ciegos de mentalidad inferior, ciudadanos analfabéticos pueden aceptarlo. ¿Quiénes, si no, comulgarían con la rueda de molino de que un cambio en la forma de Gobierno ha de bastar para resolver todos los problemas de cualquier orden: políticos, económicos, sociales, militares, industriales y comerciales, agrícolas, internacionales, etc., etc?

Pues si carece de doctrina el republicanismo español, no conoce otros procedimientos que la revolución y la revuelta y el motín; y en tanto que aquella revolución no estalla, agitadores sistemáticos, sus adictos, perturban en la Prensa, perturban en el Parlamento, perturban en la calle, perturban siempre y dondequiera. Un tiempo encubrió su falta de contenido provocando artificialmente la «cuestión religiosa». A la irreligiosidad, al fanatismo persecutorio atribuían entonces virtudes tan variadas, complejas, contradictorias y eficaces como a la forma republicana. De erales, las medidas antireligiosas, lo mismo enjugaban el déficit y disminuían las contribuciones, que abarataban la vida, que hacían lucir el sol de la cultura sobre todos los cerebros, que multiplicaban la producción industrial, que acrecían el florecimiento agrícola... Hoy quizás a los propios republicanos parece demasiado estólida semejante impostura, y han renunciado a ella.

¿Qué es, qué significa, de qué vale el republicanismo español? Aun cuando ya solamente «vegeta», bueno es acabar de destruirlo. A lamentarnos su aparición; pero frente al republicanismo, nos semjamos un mal menor.

Caminamos hacia una metamorfosis radicalísima del régimen social. El cambio es posible dentro de los moldes católicos; es igualmente, por desgracia, posible fuera de ellos, en los irrequietos socialistas. Porque el socialismo pretende remediar necesidad sociales y sobreviene a algunas de

momento, aunque a la larga suscite conflictos más graves. Se guía y le da calor una llama de ideal, fuego fatuo, chispa desoladora, llama de odio; pero ideal, doctrina al fin. Y cuenta con masas. Hay socialismo agrario en Toledo, en Andalucía, en Galicia. Hay socialismo industrial entre los ferroviarios, entre los mineros, en la Unión General de Trabajadores de Madrid y en la Confederación General del Trabajo de Barcelona.

Se concibe, por ende, el socialismo que sobre tales basamentos se fundamenta.

Si se eche en olvido una virtualidad del socialismo, que el republicanismo no encierra: «la de provocar la revolución».

No suscita el republicanismo más reacción que la de un vago y estéril monarquismo, tan abstracto, simplista y quimérico como el republicanismo. Importa defender a la Monarquía en España; es tanto, es laudable hacerlo... siempre que no se limite a su defensa la actuación, y se le atribuya alcances de curulotodo, ni se estime que la forma monárquica, por sí misma y por el sola, resuelve los problemas nacionales.

El socialismo, en contraposición, hará con sus progresivas amenazas que las clases media y noble sientan el peligro inminente, y para conjurarlo, se preocupen de las cuestiones sociales, se organicen y acudan a implantar las soluciones cristianas.

Aún es hora. Si nos damos prisa, el triunfo será nuestro, porque el socialismo agrario apenas balbucea y bulle, en tanto que los católicos tenemos organizados en Sindicatos católicos a los agricultores de regadío en masa, y porque el socialismo industrial pierde terreno. ¿Cómo no había de perderlo, si sus organizaciones son deficientes, si están divididos sus asociados, siendo patente el antagonismo entre el elemento joven y las muchedumbres, si el sindicalismo constituye un trozo desgajado de sus entrañas, si las intromisiones en la política lo han corrompido, si, finalmente, la actitud de sus jefes en las últimas huelgas ha desengañado a muchos?

Un hombre austero de mentalidad sobresaliente y de energía férrea podría, no obstante, convertir al socialismo en substancia explosiva de incalculable vigor. El peligro, en este sentido, llama constantemente a la puerta ¿Saldrá ese hombre de la nuestra agrupación laborista? No se le presente; mas ¿cómo negar que es posible?

Aprovechemos la coyuntura, la ocasión, el pretexto para excitar nuevamente a las personas de orden social que realicen su deber. El cambio de régimen social es inevitable. Urge conseguir su consumo conforme a normas cristianas, no socialistas.

De la Prensa extranjera

Los nuevos cruceros submarinos alemanes

El periódico americano «World» publica los siguientes interesantes detalles sobre los nuevos cruceros submarinos alemanes:

«En este invierno, la guerra submarina ha entrado poco a poco en una nueva fase. Son los llamados cruceros submarinos los que forman la mayoría de los hundimientos, mientras que los tipos más pequeños parecen limitarse a la colocación de minas. Estos cruceros submarinos llevan a bordo dos cañones de 6,9 pulgadas y 16 torpedos, y pueden permanecer en el mar durante seis semanas. Los alemanes han construido un número considerable de ellos, que están tripulados por marinos escogidos, y su poder destructor puede ser juzgado por el hecho de que siete u ocho de esos cruceros sean capaces de mantener el número de buques aliados hundidos a tan elevada altura.

Una proporción considerable de los últimos hundimientos es debida al tiro de cañón. Estos nuevos cañones son de un material que no sufre daño alguno por efecto del agua del mar. Están montados en plataformas fijas; por consiguiente, se hallan siempre dispuestos para disparar en el momento mismo en que el borde de un sumergible aparece en la superficie del agua.

Un torpedero americano tuvo recientemente un encuentro con uno de estos cruceros submarinos. El «des-troyer» empezó disparando a distancia de seis millas con los magníficos cañones de la Marina americana. Sin embargo, el submarino apenas salió con su borde fuera de la superficie del agua y, por consiguiente, ofreció un blanco sumamente difícil, y cuando el torpedero americano se acercó a todo vapor, el submarino se sumergió de repente. Las bocas humeantes de sus cañones desaparecieron bajo las olas sólo un instante después de haber disparado sus últimos tiros. Los americanos fueron incapaces de destruir el submarino. Los buques mercantes no acompañados de buques de guerra tienen muy poca probabilidad de escapar a estos super-submarinos.»

Lo está en esta ciudad don Manuel Navarro, apoderado de los señores Debea.

—También se halla enferma la señorita Isabel Sintes y Bosch.

—Igualmente un pequeño hijo de don Antonio Mesa y López.

—Ha mejorado la señorita Mercedes Millares Carlió.

Por el juzgado de Instrucción de Triana se ha dictado auto de procesamiento contra los individuos que constituyeron las dos Mesas electorales del pueblo de Fingis, en las elecciones de Diputados a Cortes celebradas el 24 de Febrero último.

No tomeis los resfriados de nariz ni avaros de pecho usando la «Mentocorina Darw». Es el mejor remedio verpervivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

De Las Palmas

Barca detenida

Desde hace bastantes días, se halla detenida en este puerto por órdenes de la autoridad superior, la barca española «Asunción Ferrer».

El miércoles de la pasada semana se le dió orden para que pudiera continuar su viaje; pero más tarde, cuando ya tenían hechas sus provisiones, les fué comunicado nuevamente por el señor Comandante de Marina la orden de permanecer aquí en virtud de petición hecha por el señor Delegado del Gobierno en esta ciudad.

La detención según parece obedece a denuncias que desde aquí se han hecho a Madrid, y para aclarar todo esto se trasladó su armador a aquella capital.

La barca está fletada por la sociedad Rio Benito a quienes se le ha perjudicado según dicen, en sesenta mil pesetas con solo los días que llevan aquí detenida.

Riña en Agüimes

A las once de la mañana del 31 del pasado mes ocurrió en Agüimes un suceso sangriento.

Dícese que se hallaban jugando a las cartas en una taberna de aquella villa los jóvenes Juan Gómez y los hermanos José y Sebastián Alemán Betancor, cuando entró en la misma el pastor Blas Santana, de 22 años de edad, vecino del pago de los Corralillos.

Acto continuo se suscitó un incidente entre Gómez y Santana, que degeneró en riña, en la que intervino José Alemán, de 18 años de edad, con intención de separarlos, cuando Santana sacando un cuchillo le infirió una herida en la ingle derecha.

Por su hermano y Gómez fué José conducido a su casa donde le practicó la primera cura el Dr. Gómez Ruano, quien ordenó que fuera conducido inmediatamente al Hospital de Telde, para su completa asistencia.

En el automóvil del comerciante de Las Palmas don Cristóbal Peñate, que se hallaba en Agüimes, fué conducido al indicado establecimiento benéfico, donde se halló algo mejorado.

Se dice que no sólo fué uno el herido, sino varios.

El agresor ha sido detenido y conducido a la cárcel de Telde, donde se encuentra a disposición del Juez de aquel partido.

El suceso ha impresionado en la mencionada villa, donde agresor y agredido eran estimados como personas de buena conducta.

Zasliado

Ha sido trasladado a la Audiencia de Madrid el Magistrado que fué de esta y actualmente de Palma de Mallorca don Domingo Divar y Pereletegui.

Vapor encallado

Cerca de Rio de Oro ha encallado el vapor francés «Vulcan» que, en convoy con otros varios y perseguido por un submarino alemán se vió obligado a encallar antes de ser torpedeado.

Este buque desplaza unas 4.000 toneladas e iba cargado de trigo, manises y cauchú.

No ha sido abandonado por sus tripulantes quienes realizan grandes esfuerzos para ponerlo nuevamente a flote, a cuyo fin están arrojando al mar parte de su cargamento.

Muy cerca de allí se hallan unas veinte barcos de pesca de esta matrícula recogiendo lo que pueden de la carga que están tirando al mar los marinos del buque, pues tanto por el mal estado del mar como por ser muy peligroso el sitio donde se halla encallado, no se puede acercarse al mismo.

Enfermos

Lo está en esta ciudad don Manuel Navarro, apoderado de los señores Debea.

—También se halla enferma la señorita Isabel Sintes y Bosch.

—Igualmente un pequeño hijo de don Antonio Mesa y López.

—Ha mejorado la señorita Mercedes Millares Carlió.

Juzgado de Instrucción

Por el juzgado de Instrucción de Triana se ha dictado auto de procesamiento contra los individuos que constituyeron las dos Mesas electorales del pueblo de Fingis, en las elecciones de Diputados a Cortes celebradas el 24 de Febrero último.

No tomeis los resfriados de nariz ni avaros de pecho usando la «Mentocorina Darw». Es el mejor remedio verpervivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

EN LA LAGUNA

El Hospital de Dolores

Ya por fin tenemos conviviendo con nosotros a las esclarecidas Hijas de la Caridad; desde el primero del presente mes el Hospital de Dolores de esta ciudad está regido y asistido por tan benemérito Instituto.

El acto de toma de posesión, que revistió una sencillez inesperada a pesar de la ausencia de personas que hubieran asistido al tener noticia de la llegada de dichas Hermanas, se efectuó en medio de la mayor cordialidad y muestras de sincero afecto entre las Siervas de María que se marchaban y las nuevas sirvientas de los pobres enfermos que las sustitúan, felicitándose mutuamente. Las unas por ser precedidas en la asistencia del benéfico Establecimiento por tan benemérito Instituto, y las otras por tener el honor de poner en manos de las inclitas Hijas de San Vicente de Paul, el Hospital de sus amores testigo de tantas obnegaciones y sacrificios.

No decimos ¡Dios! a las simpáticas y virtuosas Siervas de María, porque con nosotros se quedan para seguir dándonos consejos entre todos los que sufren. Que sepan que el pueblo Lagunero agradece los sacrificios y lo mucho que han trabajado en el Hospital que hoy tienen que dejar en cumplimiento de su santa Regla.

A las Hijas de la Caridad enviamos nuestro saludo de bienvenida y queremos advertirles que esta agradecida ciudad sabrá apreciar en lo mucho que valen sus sacrificios en favor de los desvalidos.

J. de D.

DEL AYUNTAMIENTO

COMISION ESPECIAL INVESTIGADORA

Esta Comisión, al poner en conocimiento de los vecinos de este término municipal que se halla funcionando, como informantes o como denunciadores, ya por escrito dirigiéndose a su P. presidente, ya de palabra concurrendo los miércoles y sábados de cada semana a las reuniones que celebra en el Ayuntamiento de dos y media a cuatro de la tarde, a exponer todos cuantos defectos hayan observado en la administración municipal, las quejas que tengan que hacer con referencia a la mañana y las reclamaciones que por cualquier asunto pendiente de resolución en las Oficinas municipales les interese; pues es el propósito de esta Comisión conocer el verdadero estado de la marcha administrativa municipal y exigir responsabilidades a quien correspondiera si a ello hubiere lugar.—El Presidente, G. Cabrera Felipe.

La mentocorina Darw hace desaparecer instantáneamente los resfriados de nariz y oídos de pecho. Pedida en farmacias y droguerías.

Información de la noche

La situación en Francia

Durante los últimos cinco días no se ha modificado sensiblemente la situación creada por los grandes triunfos que en la primera fase de su ofensiva obtuvo el ejército alemán. Los «estupendos» ataques alemanes y su consiguiente fracaso, efectuados el día 4 a ambos lados del Somme, de que nos hablaban los correspondientes de «la telegrafía sin hilos» y la Agencia Havas, deben tener mucho de fantásticos. Fueron sencillamente operaciones locales para mejorar sus posiciones. Tuvieron además por resultado la conquista de varios pueblos situados en la orilla izquierda del río Avre, y si su objetivo era alcanzar la línea férrea Amiens-Clermont y no lo consiguieron, tampoco anduvieron muy lejos. Desde Castel y Mailly, que ocupan sus tropas, han podido, como reconocen sus enemigos, interrumpir por completo el tráfico de tal ferrocarril.

Dijimos el otro día que era natural y lógico esperar una pausa en la gran batalla. La reagrupación de numerosas fuerzas, el trasporte de la artillería gruesa desde la retaguardia, etc. obligaría seguramente a Hindenburg a un momentáneo alto en sus operaciones. El mismo correspondiente militar del cuartel general británico participó de esta opinión. «Las batallas de la semana pasada—dice—no han sido sino el preludio de las que llegarán. El enemigo está ahora ocupado en llevar sus grandes cañones hacia sus nuevas posiciones, y pronto podremos esperar la ampliación de su plan de conquistar Amiens.»

«¿Dónde están las masas maniobreras, puestas a disposición del Consejo de Guerra de Versailles? Numerosos discursos ministeriales y notas oficiales han confirmado su existencia. Ya hace dos semanas que M. Clemenceau indicaba a los nerviosos señores del Palacio Bourbon, que su intervención era inminente. Y sin embargo, para el tiempo, y no aparecen por ninguna parte.

Creemos que las noticias sobre estas grandes reservas han sido, por lo menos, bastante exageradas. El desastre sufrido por los ingleses en la ruptura de su frente Cambrai-San Quintin obligó al mando francés a intervenir rápidamente con todas sus fuerzas disponibles y relevar a sus aliados de una considerable parte del frente, cuya defensa se les había encomendado. Las nuevas líneas ocupadas por los franceses Noyon Lvsigny Montdidier hasta el río Luca tienen una extensión tan grande, que probablemente ha habido necesidad de em

plear en la guarnición de ellas la mayor parte de las reservas de Foch.

Los violentos contraataques emprendidos el día 6 por los franco británicos contra las posiciones alemanas al Este de Amiens, resultaron un sangriento fracaso. En ninguna parte pudieron los aliados reconquistar ningún terreno, y el botín, que mencionan sus comunicados, un par de centenares de prisioneros y unas cuantas ametralladoras comprueban como todavía no ha llegado para sus soldados esa reacción que es necesaria para poder restablecer el reto equitativo.

Mientras que a lo largo de todo el frente británico desde Lens al río Luca tranea el cañón como queriendo anunciar la aproximación de nuevas batallas, y es el frente francés Montdidier Noyon hay relativa tranquilidad, está Hindenburg en la orilla izquierda del Oise llevando a cabo operaciones tácticas, que no dejarán de tener importancia. En un frente de quince kilómetros y una profundidad de diez ha avanzado parte del Ejército de General von Boehn hasta las afueras de Concy-le-Chateau, suprimiendo el saliente que se formó al norte del Allette al extenderse el frente alemán por el otro lado del Oise hacia Noyon. No sabemos todavía si se trata de un movimiento local o es el principio de una operación de importancia que pudiera amenazar Compiègne y Soissons. Por lo pronto la poca resistencia ofrecida por los franceses, parece indicar que deba haber en su frente muchos puntos insuficientemente guarnecidos.

En resumen: La situación sigue presentando al alto mando alemán resultados estratégicos de importancia. Mientras conserven en su poder la cabeza de puente de Albert y las posiciones recientemente conquistadas en la orilla occidental del Avre, es realmente ridículo hablar de fracasos de sus planes ofensivos. Seguimos opinando que su objetivo es, antes de todo, la Capital de Picardía, y comprendemos que los aliados por el irremediable desastre que implicaría su pérdida, la tendrán que defender hasta la muerte. Pero sospechamos también que Hindenburg no se limitará a un esfuerzo, por grande que sea, contra Amiens. Ya ha conseguido que sus enemigos hayan concentrado para la defensa de dicha Plaza la mayor parte de sus reservas. Oros golpes dados contra los frentes de la extensa línea que más flojas van quedando, facilitarán en sumo grado sus planes.

Un Peludo.

carla el «santo y seña». Y él simple, esquivó con habilidad todas las artimañas del oficial.

—Ni las promesas, ni los halagos, ni las amenazas consiguieron ablandarle.

—Yo, señor, soy un simple soldado—decía con fingida expresión de idiota—nada sé, nada puedo decirle, a mí me mandan: ¿no es así? y yo obedezco. A mí me dicen: «¡hay que ir allí!» y yo voy; eso es todo lo que sé.

—¿De dónde eres?—preguntó el oficial cambiándole de tática.

—De la Vendé, señor.

—¿Qué familia tienes?

—Vivo solo con mi madre.

—¿Hace mucho que no la ves?

—Desde que empezó la guerra.

—Entonces ¿que has tenido todavía una licencia?

—Todavía, no.

—¿Te irías de deseos de ver a tu madre?

—¡Pobre viejecita! ¡Figúrate!

—¿Quieres verla enseguida?

—Eso no puede ser.

—En tu mano está. Dime el «santo y seña» y hoy mismo estaré libre y podrás ver a tu madre.

—René sonrió de un modo especial, y siempre con el tono contestó:

—Si solo tuercera una madre...

—¿Cómo que estás diciendo?

—Digo que eso se podría hacer si solo tuercera una madre... A nosotros, los hijos de la Vendé, nos enseñan de pequeño una lección, que no se olvida fácilmente. Y como tenemos la cabeza dura... ¡que diantre! firme y firme con la lección.

—¿Y qué lección es esa?

—¡Cosas de mi tierra! señor. ¡Cosas de gente sencilla! Nos enseñan que tenemos tres madres. ¡ya veis! Bueno es la viejecita: la otra... la Patria...

—¿Y la otra?

—¡La otra!... la otra... tal vez no me entendáis, pero, en fin, ¡cosas de gente sencilla! la otra es mi Santa Madre la Iglesia.

—¡Ya, ya!

—Por eso, digo al señor, si solo se tuercera una madre se podía hacer... eso que me pide pero ¿y las otras?

El Capitán, entonces amenazó con la muerte. Fue inútil. René era duro como una piedra.

CRONICA

La otra madre

—¿Aquí tienen ustedes a un muerto resucitado?—exclamó diciendo Lefrac—sí, sí; no exagero: estuvo ya, como sue le decís, con un pie puesto en la otra vida; yo mismo no sé como estoy vivo y sano... ¡y qué diantre! más vivo y más sano que nunca. Unicamente, que, ya lo veis el cabello se me ha puesto blanco, ¡diablos! yo os hubiera querido ver en mi lugar aquella terrible noche; por que fué, rápidamente, en una noche cuando cambió el color de mi encantada sabellera...

Por lo demás, aquí me tenéis; más lleno de alegría y más satisfecho que he estado nunca, por que... ¡no sabéis lo que es haber sido durante toda una juventud un ser inútil, muy noble, y muy rico, pero muy viejo y muy perjudicial, y verse de pronto transformado en un héroe... Porque no sé si os habeis dado cuenta de que he sido todo un héroe... y aquí me tenéis como si tal cosa... En cambio el pobre René... ¡que lástima de muchacho! Yo quisiera que lo hubierais conocido. Era lo que se dice un buen camarada. ¡Que alegría tan sana la suya! ¡que compañerismo tan sincero y obsequado! Nos llevábamos como dos hermanos; y eso, que había diferencia de educación y de clases; pero ¡qué importa! allí en la trinchera, cara a cara a la muerte, desaparecen los convencionalismos; queda solo el corazón y aquel pobre René lo tenía de oro.

—¿Cuántas veces pechaba con los trajes bajos más pesados por ahorrarme molestias a mí! ¡Cuántas veces me salvó la vida! ¡Ah!, aquella noche aquella terrible noche! yo no sé que trajes se dió para cargar el con la responsabilidad, y desear un poco el golpe que amenazaba mi cabeza. Veréis. Nos habían cogido prisioneros, y juntos nos llevaron a presencia de un Capitán de la fuerza enemiga. Estaba en una granja. Nos tomó declaración. ¡Hubierais visto con qué ingenuo, con qué entera y con cuanta habilidad declaró aquel sencillote ovejuno!

El capitán quería a todo trance sa-

DE ICOD

BODA

En las primeras horas del día de hoy se efectuó en la Parroquia Matriz de esta Villa el enlace matrimonial de nuestro distinguido amigo, don Olegario González González con la simpática señorita María Afonso y Aguiar; bendiciendo la unión el cuñado don Domingo Hernández González y siendo padrinos por el padre de la novia (que por hallarse ligeramente enfermo, fué representado por don Victoria González y González), y por la bella señorita Eulalia, hermana de la novia.

Asistieron al acto nupcial las señoras doña Carmen Fajardo, doña Josefa Ravell Vda. de Luis, doña Carmen Miranda, doña Candelaria Aguilar de González, doña Balbina González y González, doña Lucía Miranda de Borges; las señoritas Elodia Fajardo y Fajardo, María y Elisa Borges Martín, Amelia González Luis, Mercedes Miranda Fuero, Candelaria, Manuela y Ramona Afonso Aguiar; los caballeros don Domingo Hernández González (sacerdote), don Antonio Borges Martín, don Ezequiel Borges Rodríguez, don Eusebio de Torres y Diaz, don José Rodríguez Fuero, don José Lynch Morales, don Federico Arroyo Perera, don Domingo Feitas y Diaz, don Daniel Gutierrez, don Carlos Feitas Lemus, don Antonio Alonso Delgado y otros muchos cuyos nombres lamentamos no recordar.

Invitados, pasaron al comedor los concurrentes, donde fueron obsequiados con pastas y licores. Este lugar espacioso, ofreció un aspecto encantador; encima de la mesa lucían diversos ramilletes de fragantes flores que con sus perfumes y el proverbial buen humor de los encantadoras jóvenes hicieron que el acto resultara en extremo alegre y agradable.

Desamamos todo género de felicidades y una eterna luna de miel a los nuevos esposos.

A. A.

Icod, 8-4-1918.

De enseñanza

Ha sido anunciada la provisión de las siguientes plazas: por oposición libre, la de Profesor de entrada de Francés vacante en la Escuela Industrial de Las Palmas; y las de Profesor de las enseñanzas de quinto grupo y de Química general, Química industrial inorgánica y Química industrial orgánica, vacantes en la misma Escuela.

Avisos interesantes

El señor Inspector de Emigración don Melchor Ordoñez nos ruega la inserción de los siguientes avisos:

A los emigrantes para Cuba:

El Gobierno de esta República ha dispuesto que en lo sucesivo y en sustitución del pasaporte que hasta ahora se exigía a todo emigrante, bastará a estos para ser admitidos en aquel país el que sus respectivos carnets de identidad expedidos por las autoridades españolas vayan visados por el Consulado de Cuba acreditado en el lugar de origen del emigrante y cuyo visado será gratuito.

A los emigrantes para los Estados Unidos:

Se previene que el visado de la documentación de los que se dirijan a aquella república, ha de hacerse necesariamente en el Consulado Norteamericano del punto de origen del emigrante; estando prohibido a los Consules americanos de puntos de escala o de trasbordo el hacer ese visado, sin el cual no es permitida la entrada en los Estados Unidos.

Espárragos Trevijano El mejor postre

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil.

Calle de Robaina núm. 14.—(Barrio de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y cribos. Inyecciones antivenéreas de «Neosalvarzan» Alemán y Francés.

Con esta todos los días de 2 a 4.

¡No consideraron... No sé si para amedrentarnos y obligarnos a decir... ¡No llegó a ver a su viejecita! Pero a mí me dejó el tesoro de su fe...

Luis León.

Ayuntamiento

Sesión de esta noche

En la sesión que esta noche celebrará la Corporación municipal se tratarán, entre otros, los asuntos siguientes:

Propuesta de la Comisión especial designada para el estudio de la economía, que se deban introducir en los presupuestos.

Moción del Regidor señor Ayala, sobre consumo mínimo del agua a presión.

Informe sobre la mesa, de la Comisión de Aguas y Montes, relativo a la visita de inspección girada a los montes del común.

Informe del Arquitecto municipal sobre la demolición de la torre de San Telmo.

Proposición del señor Crosa relativa a que el Ayuntamiento se adhiera a los acuerdos de la Asamblea celebrada por la Liga Regionalista y que se solicite del Ministro de Fomento la concesión de los extremos acordados en la misma respecto al puerto de esta Capital.

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Rumeu

Ante numerosa y selecta concurrencia dió anoche su anunciada conferencia en los Salones del Ateneo nuestro querido amigo el cult. letrado don Juan Rumeu y García.

El Regionalismo dentro de los sistemas políticos de administración.—Su aplicación a nuestro Archipiélago como región natural, fué el tema desarrollado por el distinguido conferenciante.

El Sr. Rumeu después de hacer un ligero estudio y exposición de la Centralización y del Selfgovernment como sistemas históricos de administración, pasó a tratar del Regionalismo, cuyas ventajas generales son a juicio del orador:

1.ª Descongestión de los organismos centrales permitiéndoles intensificar el desarrollo de los asuntos nacionales.

2.ª Mejor conocimiento de los problemas regionales y locales.—Acción más rápida para el fomento de la riqueza, al par que más directa.

3.ª Creación de nuevos Centros de actividad colectiva que permitan una mejor utilización de las energías sociales.

4.ª Sentido de la responsabilidad, que las regiones adquieren por el uso de facultades propias.

5.ª Adaptación mejor de la acción pública, a la variedad de problemas y de condiciones, que ofrece todo Estado donde coexisten grandes intereses económicos y sociales diversos.

6.ª Mayor contacto y compensación entre el país y los organismos de gobierno.

7.ª Confirmación de la organización administrativa a las realidades históricas que han conservado la personalidad viva de las Regiones, verdadera fuente de amor patrio y de resistencia nacional.

8.ª Encausamiento y aprovechamiento de las energías de las regiones fuertes que en las regiones centralizadas no tienen campo, siendo motivo de perturbación y malestar social y político.

El orador con conocimiento perfecto de la materia trató ampliamente y con notable competencia cada uno de estos puntos y terminó su notable disertación extendiéndose en acertadas consideraciones acerca de la aplicación del Regionalismo a los problemas de Canarias.

La concurrencia premió con calor y aplausos el concienzudo trabajo del señor Rumeu que estuvo hablando cerca de una hora. Nos complacemos en felicitarle oportunamente por el éxito de su brillante conferencia.

Del Cabildo

Sesión extraordinaria

Presidida por el Sr. Llorens y con asistencia de los Consejeros Sres. La Roche, Hernández Pérez Oramas y Mandillo, celebró anteaayer sesión extraordinaria la Comisión Permanente de este Cabildo Insular.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Donativo del Sr. Cónsul de Alemania

Se aprueba lo que propone el señor Consejero Inspector de los Establecimientos de Beneficencia de esta Capital, de invertir el donativo de cuatrocientas pesetas del Sr. Cónsul de Alemania en aparatos de electroterapia y algunos complementarios del Gabinete de Rayos X.

Se acuerda igualmente dar las gracias al Sr. Cónsul de Alemania por su donativo.

De la Prisión Provincial

Se aprueba, según informe del Consejero Sr. La Roche, la cuenta de pan y carne suministrada a la Prisión Provincial durante los meses de Enero, Febrero y Marzo próximos pasados.

También se acordó que pase a informe del Sr. La Roche el escrito de Contaduría sobre la cuenta de víveres y demás materiales suministrados a los reclusos que se encuentran en la Prisión provincial de esta Capital y cuyo sostenimiento corresponde a esta Corporación.

Que pase de nuevo a Contaduría el escrito de la misma a la cuenta comprensión de los medicamentos suministrados en el mes de Noviembre último a los reclusos cuyo sostenimiento corresponde al Cabildo, para que la tenga en cuenta al formar el proyecto de presupuesto para 1919, e inclusión de su importe en créditos reconocidos.

Se acuerda igualmente pasar a informe del Consejero Sr. La Roche el escrito de Contaduría en el expediente relativo a las cuentas de gastos generales correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre en la Prisión provincial.

La Sección Elemental Nocturna

Se da cuenta del informe de la Comisión especial de Gobierno en el oficio que ha remitido a informe de este Cabildo el Sr. Gobernador civil, relativo a la solicitud del Delegado Regio de Enseñanza de que se revoque el acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital de suprimir desde el primero de Abril la Sección Elemental Nocturna de la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad.

Se acuerda informar al Sr. Gobernador civil en el sentido de que no procede acordar la suspensión interesada por la Dirección de la Escuela, ni la revocación solicitada por la Delegación Regia de Enseñanza, reservando sin embargo, el derecho a cuantos se puedan perjudicados por la ejecución del acuerdo, para que lo ejerciten ante quien y como proceda, acompañando el voto particular de los señores La Roche y Hernández Pérez en el sentido de que procede revocar el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de esta Capital suprimiendo la Sección Elemental Nocturna a partir del 1.º del mes actual por entenderse una extralimitación legal y que se haga presente al Ayuntamiento que en todo lo que afecte a variar la presente situación legal de la referida Sección debe proceder la Corporación municipal previa aprobación del Ministerio de Instrucción Pública por no tener facultad para hacerlo por sí sola.

Concierto económico

Se da lectura a un oficio del Cabildo de Gran Canaria, acusando recibo de la comunicación que se le dirigió relativa a solicitar del Estado el concierto económico para el arriendo de contribuciones y Puerto Francés, y participando que en el actual mes de Abril resolverá este asunto el pleno de aquella Corporación.

Se acuerda quedar enterada la Corporación y que se una el oficio al expediente.

Obras del puerto

Su dá lectura al oficio de la Alcaldía de esta Capital comunicando el acuerdo del Ayuntamiento relativo a que este Cabildo se dirija a la Superioridad apoyando la petición hecha por el Excmo. Ayuntamiento sobre que se conceda a la Junta de Obras del Puerto la cantidad que se estime necesaria para las atenciones del puerto de esta Capital.

Se acuerda contestar que habiendo tomado parte el Cabildo en la Asamblea celebrada el domingo, se apoyan las conclusiones de dicha Asamblea.

Otros asuntos

Además se tomaron los siguientes acuerdos:

— Pasar a la Comisión de Gobierno el oficio del Gobierno civil remitiendo a informe el recurso interpuesto por D. Paulino González de la Torre contra el acuerdo del Ayuntamiento de Garachico, relativo a la elección del cargo de Regidor Interceptor.

— Significar al Jefe del Hospital militar que no procede abonar las estancias de días toz por las razones que la Sección Delegada de la Comisión Mixta del Archipiélago en esta Isla, se sirve exponer en su oficio de informe.

— No acceder a la petición de los señores Henderson Luns y C.ª, sobre devolución de 1.378 98 pesetas.

— Informar al Sr. Gobernador civil que procede desestimar el recurso del Sr. Lombet contra el acuerdo del Ayuntamiento denegándole la reclamación que hizo contra el arbitrio por paso de carruajes por las aceras.

— Pedir al Laboratorio municipal certificado del análisis de los dos bidones de alcohol introducidos clandestinamente en Garachico.

— Aprobar el informe de la Comisión de Gobierno para informar el recurso de alzada entablado por D. Robustiano Toledo Torres, contra acuerdo del Ayuntamiento que le denegó el abono de los alquileres por casa habitación, como maestro de esta Capital.

— Dar cuenta al Cabildo informándole que procede aprobar el escrito de Contaduría proponiendo una transferencia de crédito del Capítulo sexto Beneficencia, al propio Capítulo por 2.750 pesetas.

Después de tratar otros asuntos sin interés, se levantó la sesión.

CALLOS Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida ALPHA Precio: UNA PESETA

De La Laguna

Muerte de una Religiosa

El 6 del corriente a las 10 de la mañana con gran concurrencia de fieles, entre los que vinieron a distinguidas personalidades como al M. I. señor Chantre de la S. I. Catedral, al V.º Párroco del Sagrario, al abogado don Manuel Pinto, al Bibliotecario Provincial don Ramón de Ascanio, los Notarios don Isaac Cabrera y don José Rojas etc., celebraron las monjas dominicas de La Laguna el funeral y entierro de la M. R. M. Sor Isabel de Santa Rosa Rodríguez, de 71 años de edad y más de 40 de profesión, y natural de Agüimes (Canarias) y que había sido tres veces Priora y varias Maestra de Novicias.

Religiosa de grandes virtudes, ejemplarísima, amada de sus conventuales y de cuantos la conocían falleció santamente, pronosticando su enfermedad y fallecimiento; y dando tales muestras de piedad que piadosamente podemos creer que Dios la acogió en su santo reino. (E. P. D.).

Cantó la Misa exequial y presidió la procesión fúnebre el Ilmo. señor Vicario Capitular, sirviéndose de diáconos el M. R. P. franciscano Fr. Angel Domínguez y el Vble. Beneficiado de la Catedral don Guillermo Topham.

En humilde fúnebre, coronada de flores, con la simbólica palma y el Santo Crucifijo en las manos, con sem blante dulce y retratando en su rostro la paz de los justos, parecía dormida la santa dominica sobre aquel túmulo cubierto de ricos paños de damasco carmesí con flecos y galones de oro y rodeado de cirios en hermosos candeleros de plata.

Damos nuestro más sentido pésame a la actual Priora, sobrina de la difunta, y a su Vble. Comunidad.

FUERA DE ESPAÑA

De la Ceca a la Meca

Un traspaso accidentado

No se trata de un crédito de difícil cobro ni de una obligación molesta de cumplir.

Estos endosos se aceptan difícilmente y con muy poca voluntad de hacer efectivos los mandatos que en ellos se contienen.

Mas a nadie se le ha ocurrido derivar las consecuencias de un traspaso, nada menos que hasta el depósito de cadáveres para extraer uno con que mortificar al traspasante cuando no se quedó contento del traspaso.

A. M. Point se le ocurrió un día torcer una tienda de vinos que creyó un negocio. Convencido después de lo contrario, no se le ha ocurrido otro modo de molestiar a su antecesor que denunciarlo al Juzgado, diciendo que en la cueva había encontrado un cadáver.

Mostrado la falsedad de la acusación, ha sido condenado el nuevo fiadorero a pagar al antiguo quinientos francos de indemnización. Pero seguramente se consolará pensando: ¿Y lo que le he fastidiado?

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA OFICINA PERIODICA ASOCIADA

PENINSULA

(POR RADIO)

Noticia desmentida

Madrid (sin fecha ni hora).—El Ministro de la Guerra General Marina ha desmentido la versión circulada de que se intenta relevar de su cargo al Alto Comisario de España en Marruecos, General Jordana.

Jugada de bolsa?

Con insistencia se rumoreaba esta tarde en la Bolsa que los ejércitos de los Imperios Centrales habían ocupado Amiens.

Hasta el momento en que telegrafiamos, esta noticia no ha tenido confirmación oficial.

¿Por que sería?

Los periodistas interrogaron al Ministro de la Gobernación si conocía la causa en que fundamentaban su negativa los tripulantes del «Montevideo» para continuar su viaje a los Estados Unidos.

El Marqués de Alhucemas les respondió que la ignoraba.

Canarias en el Senado

El Senador por esta circunscripción señor Izquierdo Velez se ocupó en la sesión celebrada hoy por la Alta Cámara, de la crisis obrera por que atraviesa Canarias.

Hizo resaltar en su discurso el señor Izquierdo, que estas islas constituyen una región que ha sufrido más que cualquier otra las consecuencias de la guerra.

Reclama para ellas los créditos para obras públicas y un proyecto de ley que pueda beneficiarlas en forma análoga a la que actualmente gozan las regiones de Levante.

El Ministro de Hacienda contestó al señor Izquierdo diciendo que se había ocupado ya del asunto y prometiendo que se girarán enseguida las cantidades necesarias para poder remediar, por lo menos en su mayor parte la crisis del trabajo.

En el Congreso.—Escándalo

La Cámara popular ha que dado definitivamente constituida.

En el Salón de sesiones se originó un fuerte escándalo poco antes de la constitución, por que el Diputado señor Limón llamó estafador, en un momento de acaloramiento, al señor Barriobero.

Seguidamente se votó la moción.

De tumbo en tumbo

Puesta a discusión una proposición en la que se pretendía salvar a Melquiades Alvarez de la derrota de Castropol, fué rechazada, predominando en la mayoría de los diputados un criterio contrario a que le fuera arrebatada el acta al Diputado maurista señor Navia Osorio.

Asamblea postal

En Barcelona ha comenzado a celebrarse la anunciada asamblea postal presidiéndola el Gobernador civil, en representación del señor García Prieto y el Coronel Márquez, quien declaró que estas Juntas han car-cido siempre de carácter político.

Después del acto de apertura empezaron a discutirse las conclusiones presentadas por las ponencias.

De la guerra

(POR CABLE)

AUSTRIA

Parte oficial austriaca

Viena. Vía Pola.— En el frente sudeste no ha cambiado la situación general.

(POR RADIO)

FRANCIA

Tristes presagios

París.—La prensa parisina dice, casi unánimemente, que

los movimientos que están realizando las tropas enemigas son precursoras de enormes batallas que se preparan para una fecha no lejana.

Se aplaza

Añaden las noticias recibidas de la capital de Francia, que la ejecución de Bolo Pachá ha sido aplazada.

Obedece esta determinación a trascendentales declaraciones hechas ante el Auditor de guerra que entiende en dicha causa y las cuales es necesario que sean comprobadas pues pudiera suceder que hicieran modificar la sentencia dictada.

El Kaiser conferencia con Hindenburg

Para el frente occidental ha marchado el Emperador Guillermo II con objeto de conferenciar con el General Hindenburg.

Comunicado francés

Oficial. Durante toda la noche estuvo funcionando la artillería de un modo violentísimo.

Nuestras patrullas de reconocimiento nos permitieron coger algunos prisioneros.

Fracasaron los ataques enemigos en las regiones del Mosa y Argona.

ALEMANIA

La guerra submarina. Más buques hundidos.

Berlín 9.—El Almirantazgo alemán comunica:

En la zona de guerra alrededor de Inglaterra han sido hundidos nuevamente por nuestros submarinos barcos mercantes con 18.000 toneladas de registro, entre ellos el vapor inglés armado y muy protegido «Boorara» de 6.570 toneladas, que transportaba caballos a Francia y un vapor-tanque armado y escoltado por dos destroyers; ambos vapores fueron destruidos en la parte oriental del Canal de la Mancha.

La guerra civil en Finlandia

Según noticias recibidas por el periódico suco «Dagens Nyheter» hizo la Guardia Blanca en Tammerfors 8.000 prisioneros, perdiendo la guardia roja además 2.000 muertos, entre ellos 1.800 rusos.

Conforme un telegrama recibido por «Stockholms Dagblad» la toma de Bjoerneborg por la Guardia blanca será un hecho en brevísimo tiempo.

De Petrogrado comunican, que aviones alemanes volaron sobre Helbingfors, abandonando los buques de guerra rusos aquel puerto en dirección de Kronstadt.

El Consejo de los Comisarios del pueblo decidió, que el desembarque de tropas alemanas en Hangor interesaba solo a Finlandia y que el gobierno ruso no pensaba intervenir.

La situación en Siberia. Protesta contra el desembarco de tropas japonesas en Wladiwostek.

El Comité ejecutivo de Siberia, después de haber discutido en una sesión en pleno sobre el desembarque de tropas japonesas en Wladiwostek, tomó la resolución de protestar enérgicamente contra este hecho y declaró, que será reprimida inexorablemente la contra-revolución.

Se ha declarado el estado de sitio en toda Siberia y se ordenó a las autoridades que tomar las medidas defensivas necesarias contra la invasión de los imperialistas.

Disgusto en Inglaterra por el resultado de la ofensiva alemana.

Al discutirse en la última sesión de la Liga Marítima inglesa los acontecimientos en el frente occidental, tomaron un carácter muy acerbo las explicaciones.

El miembro del Parlamento Sir Hamar Greenwood declaró, que el pueblo inglés tenía derecho a saber, quien era el responsable de haberse empleado los soldados ingleses a resolver problemas sobre hu-

manos en los últimos combates.

El resultado de todo los esfuerzos era, que en 6 días, se había perdido todo lo que con los mayores esfuerzos y estu-pendos sacrificios se había conquistado durante dos años.

El pueblo inglés estaba ya harto de semejante estrategia.

De la Agencia Realist

Gibraltar 9.

Comunicado francés

Anoche rechazamos un ataque enemigo en la región de Grivesnes.

Gran combate recíproco de artillería durante la noche entre Montdidier y Noyon.

Comunicado de Haig

Esta mañana rechazamos dos ataques en Bricquoy por medio del fuego de la artillería.

En el resto del frente de batalla el día ha transcurrido más tranquilo.

Nuestros aviones arrojaron más de 500 bombas e hicieron 50.000 disparos contra la infantería acumulada al sur del Somme.

Comunicado francés

La artillería detuvo una tentativa de ataque enemigo en la región de Hangard y Sauterre.

La noche ha sido marcada por violentas acciones de artillería, notablemente en la margen izquierda del Oise.

Comunicado de Haig

Durante la noche avanzamos ligeramente la línea en la margen sur del Somme al este de Vireconcorbie.

Aumentó el fuego de la artillería enemiga durante la noche a lo largo de todo el frente de batalla.

Fuerte bombardeo enemigo por medio de proyectiles entre Lens y el Canal de Labassée. También al este de Armentieres.

José Sánchez Pinto

Médico Crujano

Enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio. Rayos X, corrientes de alta frecuencia, inyecciones intravenosas de 600.

CLAVEL, 1.—Consultas todos los días no festivos de 3 a 6

Ecos de Sociedad

Viajeros

En el magnífico trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» regresó después de haber pasado una temporada en la Península, nuestro querido amigo el comandante de Artillería, don Sergio Legendre.

También han llegado, nuestro paisano don Nicolás de Urquía y Redecilla, y el Ayudante de Obras Públicas, don Juan Antonio Núñez Bienvenidos.

Ha llegado de Gula de Izora, con objeto de pasar una temporada en esta Capital, la bella señorita Rosario Cartaya Ceja, hij. de nuestro apreciable amigo, el apoderado de la casa de Brage, don Luis.

Hoy hace viaje para la Península donde ha sido destinado de Teniente fiscal de Orense, el ex-Juez de La Laguna, don Juan Lillo, acompañado de su señora esposa e hijo.

También marcha para Sevilla, con objeto de pasar una temporada con sus familiares, la bellísima señorita Salud Márquez de Azórate, hija del digno Juez de Instrucción de esta Capital.

Enhorabuena

Se le enviamos a nuestro estimado amigo el joven teniente de este Regimiento de Infantería, don Antonio Blázquez Jiménez, por su ascenso a capitán.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar, al Regidor de San Sebastián de la Gomera, don José Valdez r.

Enfermos

Se encuentra enferma de cuidado la respetable señora doña Juana Cruz de Beerra.

Desempeñe rápida mejoría.

Mejoría

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, nuestro respetable amigo, el médico 2.º de Sanidad marítima don Jaime Pens.

Nos alegramos.

Géneros blancos. Retortas y Hamburgos

Telas de Rosas en piezas de 24 y 40 v.^s a 18 y 28 pesetas respectivamente.

ARTÍCULOS DE PUNTO. - Gran colección de medias de todas clases y precios. Completo surtido de calcetines para caballeros, jovencitos y niños, en calidades finas y corrientes.

Jabones marca EL PAPA legítimo francés y otros varios artículos

TEJIDOS DE LANA. - Bonito colorido en vuelas y gabardina.

Siempre precios sin competencia

Bazar X Bazar TEOBALDO POWER, 6

MENTOCORINA DARW

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los catarrros de pecho, resfriados de nariz y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias. Es el más eficaz y más barato.—Pedido en Farmacias y Droguerías.

España y la opinión pública alemana

Aun cuando la guerra europea ha ejercido sobre España una influencia a todas luces perjudicial, perturbando nuestra vida económica y alterando profundamente nuestra vida intelectual y política, sería injusto desconocer que ha contribuido no poco a modificar en un sentido altamente favorable el injusto concepto que tenían de nosotros algunos pueblos tan cultos como mal informados. Ya sea por que nuestra neutralidad haya alejado todo recelo, ya sea porque nuestra actitud desinteresada (ahora que hay tantas actitudes interesadas) haya despertado simpatía, es lo cierto que nunca se encontró nuestra patria, digna lo que querían nuestros intervencionistas, en situación tan favorable, moralmente, como en la actualidad. No solamente estudian hoy día en todas partes con afán más o menos idealista nuestro idioma, sino que nuestro país desperta una curiosidad simpática, perla, a no dudarlo, de su actitud en las presentes circunstancias y de los servicios eminentes que ha prestado y presta lo mismo a unos beligerantes que a otros.

Estamos, pues, en momento propicio para las rectificaciones, y conviene no desperdiciar una ocasión que tal vez no vuelva a presentarse.

II

Viene a confirmar esta impresión nuestra un número de la revista alemana *Süd-deutsche Monatshefte*, que ha llegado a nuestras manos por efecto, sin duda, de algún milagro postal, ya que en esta época de libertad por que atravesamos no sólo se persigue a los espías y se les fusila (aunque sean mujeres), sino que se detienen e interceptan las ideas cuando tratan de abrirse camino en forma de libros, revistas y periódicos.

Muy interesantes son los trabajos que integran este número, todo él dedicado a España y encaminado a una finalidad clara, exacta y equitativa de lo que somos a un público que nos desconoce o que, cuando menos, se dejaba guiar, al juzgarlos, por los prejuicios religiosos y políticos de sus poetas, de sus historiadores y de sus viajeros.

Todo cuanto se haga en este sentido merecerá el aplauso sincero de los buenos españoles y el de los alemanes amantes de su patria, puesto que es lamentable que a estas alturas, y cuando parte tan considerable de nuestro pueblo simpatiza con Alemania, sigan creyendo en los dominios del Kaiser que aquí vivimos en plena intolerancia y que no podemos alternar desde ningún punto de vista con las naciones progresivas. Todavía recordamos aquel famoso estudio que el profesor Schulten tuvo a bien dedicarnos en la *Deutsche Rundschau*, en el cual afirmaba con ligereza propia de un francés, que «los iberos y los berberes tenían un rasgo característico común; la falta de cultura; es decir la incapacidad de ser cultos y asimilarse la cultura de los demás». Este estudio, que hizo las delicias de algunos intelectuales españoles, a la sazón admiradores de Alemania, ponía de manifiesto, como antes lo hicieron las manifestaciones por Ferrer, cuál era el criterio imperante entre los sabios germánicos en punto a cosas de España, criterio que no podía parecer nuevo ni extraño a los que habían leído las obras de Niebuhr, de Campe, de Ranke, y las más recientes, de Diercks y de otros. No queremos decir con esto que no debamos agradecer los españoles a la ciencia alemana, en la que tanto abundan los admirables investigadores de nuestra historia y de nuestra literatura, sino que, lo mismo en estos estudios eruditos que en aquellos libros más generales, brillaba por su ausencia la simpatía y el afecto, que son o deben ser la base de la intimidad entre los pueblos.

Por fortuna, la guerra europea ha hecho que cambie este estado de cosas y que los alemanes sean los primeros en reconocer la necesidad de esa aproximación espiritual a España, cuyo punto de partida debe consistir en dejar a un lado prejuicios que sólo sirven para enturbiar la inteligencia y en abrir los ojos para contemplar la realidad. En estas ideas abunda precisamente y de ello nos felicitamos, uno de los colaboradores del referido número de la *Süd-deutsche Monatshefte* el Sr. Demiani. Conviene por reconocer que, así como en Francia la idea que se tiene de España procede toda ella de la *Carmen* de Bizet, en Alemania el concepto que tienen de España se deriva del tenebroso *Don Carlos* de Schiller, o sea que mientras en el país vecino se interesan románticamente por los toreros y las cigarrerías,

los gitanos y las culeas, los contrabandistas y las manías, allende los Vogos causa indignación el clericalismo de los españoles y la falta que padecen de libertad de conciencia, surgiendo ante la vista de los súbditos del Kaiser, cada vez que de España se trata, la espantable figura del Inquisidor que en la última escena de *Don Carlos* se encarga de cumplir la dura sentencia de Felipe II.

Tan cierto y positivo es esto, que el señor Demiani afirma que cuando sus compatriotas le preguntan qué libros pueden leer acerca de España, le ponen siempre en situación embarazosa difícil, tan contados son y de tan poca enjundia los que hasta ahora han visto la luz pública en su patria referentes a la nuestra. Veinte obras tan solo ha logrado reunir en su catálogo la Asociación Hispano alemana de Stuttgart, cifra harto modesta cuando se la compara con el inagotable caudal de libros alemanes dedicados a Italia.

«No me duele, personalmente, sin embargo—escribe el Sr. Demiani—esta falta de obras capaces de ilustrar al público alemán acerca de lo que es España; porque habiendo vivido en este país, no necesito de la ciencia ajena para conocerlo y si he menester de algún esclarecimiento me basta con acudir a la rica literatura nacional, tan poco conocida entre nosotros. Sólo con leer el *Quijote* se da una cuenta exacta del carácter español y se explica uno el abismo que de otros pueblos le separa. Pero—continúa el Sr. Demiani—en estos momentos hay muchos alemanes que desean saber algo de España, país misterioso que ignoraban antes de la guerra, o del cual tenían una noción fantástica y absurda, y de donde, precisamente ahora, nos llega, a pesar de la barrera de odios y de celos que de él nos separa, algo así como un saludo procedente de un mundo mejor, algo así como un eco de simpatía, de consideración de cordial franqueza, de generosa humanidad.»

Tiene razón el Sr. Demiani; hora es ya de que en Alemania nos conozcan y de que no den crédito a las fantasías difundidas por los literatos franceses, ni tampoco a las pronaiadas por escritores como Diercks y Schulten. Un país que tiene investigadores tan excelentes como Justi y Mayer, historiadores de nuestro arte, bien puede tener sutiles observadores de nuestras costumbres y de nuestro espíritu. En esta hora suprema en que todos los valores se someten a escrupulosa revisión, el nuestro debe examinarse otra vez con imparcialidad y con justicia, ya que el mejor servicio que puede prestarse a la amistad entre dos pueblos es suprimir los obstáculos capaces de impedir que llegue a ser más estrecha y más cordial, y en el presente caso estos obstáculos están representados por seculares prejuicios y por ignorancias no menos seculares, que es preciso eliminar a toda costa.

Julian JUDERIAS

León Hergueta

Veterinario Militar

Asiste, opera, reconoce y valora toda clase de animales de trabajo y lujo. Corretera del Manicomio (Hotelito).

Espectáculos

Parque Recreativo

A pesar de los muchos días que lleva de actuación el dueto «Los Hispanos», no decebe el éxito, por dar todas las noches variedad al programa; para el día de hoy uno de los números nuevos es el dueto asturiano titulado «De Pravia». Hay una sola sesión, a las 9 menos cuarto, cuya primera parte es el estreno de la película sensacional titulada «Horas trágicas», el estreno de «La espada de Democles» y el estreno «La guerra submarina», película ésta última muy interesante, auténtica con escenas de gran sensación.

La extraordinaria película «El día más bello» en treinta capítulos, con sesenta partes empezará a exhibirse en breve. Los precios por abonar, según nuestras noticias, son baratos, en relación a la importancia de esta excepcional obra.

EN EL PUERTO

El «Infanta Isabel de Borbón»

Ayer, a las 2 de la tarde, hizo escala en nuestro puerto procedente de Barcelona y Cádiz, el hermoso trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Viajeros distinguidos

En este buque hacen viaje para Buenos Aires el Marqués de Monte rocheta, Delegado General de la Cruz Roja italiana; el general argentino F. Reynolds acompañado de su señora esposa e hijas, don Carlos P. Cádiz, Cónsul de la Embajada de la Argentina en Madrid; don José F. de Teaza, secretario de la Legación del Ecuador en París; don Carlos Vergara Bravo, agregado de la Legación de Chile en Madrid; don Domingo Gana y don José Luis Vergara, diplomáticos chilenos y don Cayetano Alegre Pujilas, fabricante catalán.

También viajan el notable tenor italiano Armando Crabbe y la tipla señorita Benzanzoni, que van ventajosamente contratados para trabajar en el teatro «Colón» de Buenos Aires; la señorita Vallín Pardo, célebre cantante de la ópera cómica de París y la bella cupletista, española «Precio sillas».

El «Infanta Isabel de Borbón», después de proveerse de víveres, carbón y agua, se hizo a la mar a las 9 de la noche despachado para Montevideo y Buenos Aires.

NOTICIAS

El doctor Mejías, director de la Clínica Oftálmica, Maldonado, 9. Certifica: Que ha venido disponiendo del VINO OÑA, del doctor Aristegui, en muchos casos que ha estado tendiendo a los enfermos habiendo tenido siempre la satisfacción de ver sus hermosos resultados. Madrid, Septiembre 1911.

Se alquila la hermosa casa Méndez Núñez núm. 21.

Una señora lava continuamente su ropa inferior. ¿Por qué no lava su corse, prenda más interior que otras que da su lavandera? El corse Natty lavable se iguala a las demás prendas porque puede lavarse de venta Camisería New England Plaza de la Constitución 3.

SE VENDE una casa con comodidades en sitio céntrico. Informes en imprenta.

En el escaparate de la Librería y Tipografía Católica, se halla expuesto el plano de Santa Cruz, recién editado, del que es autor el catedrático de esta Escuela Náutica, don Juan M. de Foronda y Cubilla.

El precio de este completo plano, es de tres pesetas.

Se alquila la accesoria que ocupa en la calle de San José la Sastreía de don Arturo Barreto, por traslado de ésta a otro sitio.

Se vende o arrienda el Café situado en la Plaza de la Constitución debajo del Club Inglés o sea alquila el local.

Para informes dirigirse al mismo.

El mejor vino de Tenerife. —Se cosecha en la finca «Hoyo» de Juan Dana de La Guancha propiedad del Excmo. Marqués de Celada. Pedido en Hoteles, Cafés y Restaurantes. Depositario exclusivo: Droguería de A. Barreto.

«MARTE». —Polvos para limpiar cuchillos y metales. Insustituibles para limpiar las herramientas de cocina de ALUMINIO. De venta en todos los almacenes de comestibles. Precio 40 céntimos.

Médicos. Si queréis ver de una manera formal coronada vuestra indicación por el éxito, recetad los ojos ROSA. De venta en todas las buenas farmacias.

Se alquila la casa, calle de Regla número 14, recién construida, y provista de todo lo necesario, que le hace sumamente higiénica.

Darán razón D. Luis Alonso y Castro en la Fábrica del Hielo sita en la misma calle.

El exceso de trabajo y la sobre actividad que invertimos en las luchas modernas nos obligan a gastar más fluido nervioso del que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo, nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición feliz. Tamaños estragos se curan radicalmente con el uso del tónico Jarabe de Hipofositos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en sus 28 años de existencia no ha podido substituirse cuando se trata de combatir la neurastenia, hipocondría, dolor de cabeza y tambor de piernas. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras «Hipofositos Salud» en su etiqueta exterior.

Se vende un trozo de suerte de seis fanegas y media de cabida de tierras de excelente calidad donde dicen «La Follaja» en el Rodeo del medio. Darán razón Anchieta número 54, La Laguna.

Mecanógrafo. —Se hacen toda clase de trabajos a máquina, pronto y económicamente. También se hacen a mano. Informes Jesús Nazareno 37.

HOTEL con jardín, agua a presión, gas e instalación eléctrica situado en la calle de Viera y Clavijo número 44; se alquilan juntos o separados los dos pisos del mismo. —Para informes: Alfonso XIII, 30

Sección religiosa

Santos de hoy, día 10 San Ezequiel, profeta. Santos de mañana día 11 San León I, el Magno, papa y doctor. CUETOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8 con Comunión general para las Marías, a las 8 y media misa rezada; a las 4 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, el rosario y letanía rezados, ejercicios propios de las Marías, bendición y reserva de S. D. M. Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 6 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Vísita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media. Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media. Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media. Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

Las misas y oficios divinos de mañana, son de San León, papa y doctor, con rito doble, color blanco.

VINO.—Sin alcohol de bisones encontrados en playas ni de ninguna clase. Pedido en Hoteles y Restaurantes vino tinto de Servando Fernández del Castillo. De venta en la Droguería de don Antonio Espinosa.

Viticultores-Agricultores

EL AZUFRE NEGRO «MOSCA» ha sido experimentado con excelente resultado, en la Granja Oficial Agrícola de esta Capital, sobre plantaciones de riña y patatas según lo acredita el certificado de la misma.

Se vende a buen precio en los Almacenes de la Agencia en estas Islas; B. Bumeu, Doctor Allart 8.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, número 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, electrostática, galvánica, isométrica, alta tensión, baños de luz eléctrica general y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorada con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y coctas dietéticas. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales o infecto contagiosas.

Horas de consulta: Martes, Jueves y Sábados a las 4 de la tarde. Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.



Venta en todas las Farmacias y Droguerías. Depósito general para las Islas Canarias. DROGUERIA DE GASPAR MELLENDEZ. TRIANA 70 y 72.—LAS PALMAS

F. PRATS. CORSETERIA A MEDIDA

Imaide Seris. 41 (A) frente a la calle del Norte

Para la temporada de verano de 1918, la corsetería F. Prats a crea dos nuevos modelos de corsés y fajas que se pueden lavar, indispensables a toda señora o señorita que pretenda vestir con elegancia, como dignidad y distinción. Venta exclusiva de corsés, fajas, tirantes y corsetes, para señora, señorita, novia, embarazada, lactancia, enferma y bebés. Precios fijos y económicos. Envíos franco de porte. Formula para medidas se envía gratis.

Oficina General de Negocios SOCIEDAD DE DEPORTES «TINGUARO»

JUDICIALES, ADMINISTRATIVOS Y COMERCIALES. Despacho Pérez Galdós 2 (a) DIRECTOR Antonio Ribot Pou Abogado y Decano del Colegio de Procuradores GERENTE Virgilio Diaz-Llanos Ramos Perito Mercantil Colegiado y Agente Comercio

Asuntos ante los Ministerios y dependencias del Estado, Provincia y Municipios, Juzgados y Tribunales. Consultas verbales y por escrito autorizadas por Letrados en ejercicio. Gestión para el cobro de créditos oficiales y Casas de Comercio. Administración y compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Informes comerciales, etc. Seriedad, reserva y rapidez en la gestión de todos los asuntos. Honorarios módicos y previamente acordados. Comisión Mixta y Quintas. Pericias. Correspondencia en Francés e Inglés. Cuenta corriente con el Banco de España.

ORDEN DEL DIA 1.º Renovación total de la Junta Directiva, tomando posesión en el acto los que resultan electos. 2.º Presentación y aprobación de cuentas y 3.º Manifestaciones de los señores Socios. NOTA: En esta Junta General, se concede el derecho de Socio, a todos aquellos que lo eran del «Fomento de las luchas canarias» y a los que lo son en la actualidad del «Centro de luchadores de Santa Cruz de Tenerife» por lo cual se ruega a dichos señores, se dignen concurrir a la mencionada Junta General. Santa Cruz de Tenerife 8 de Abril de 1918. El Secretario, Francisco Benitez. V.º B.º El Presidente, Alfredo Perera y Felipe.

Artículos higiénicos SE VENDEN Cemento Portland Héron, pinturas de aceite, cera en polvos para tabeque colomina y calceño para pared azul ultramar y polvos secantes para pinturas, todo a precios módicos. Alfonso XIII, 19 y 22 en esta Capital.

Pérdida

En el trayecto comprendido entre la calle de la Igualdad y Rambla de Puello, hasta el Parque de Artillería se ha extraviado un pendiente de oro con tres perlas. A la persona que lo devuelva en el escritorio, Alfonso XIII núm. 69 se le abonará su valor.



| | PAQUETES DE PASTILLAS | PESETAS |
|----------------------------------|------------------------|----------------------------|
| 1.ª marca. Chocolate de la Traja | 400 gramos 14, 16 y 17 | 1'95, 1'50, 1'75, 2 y 2'60 |
| 2.ª marca. Chocolate de familia | 400 " 14 y 16 | 1'50 1'75, 2 y 2'60 |
| 3.ª marca. Chocolate económico | 850 " 16 | 1'85 |

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA
Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A. G.
cable alemán

"LOS ALICANTINOS"
 Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.
 Expediciones al interior, a islas adyacentes. Cerveza "Pilsen" se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.
 Servicio a domicilio, avisando por teléfono o al repartidor.

"La Competidora"
Agencia de Seguros en general
 Seguros marítimos, a primas muy reducidas, para todos los puertos del mundo, en buques españoles y extranjeros.
 Se cubren toda clase de riesgos.
Francisco de P. Bergillos
 Cruz Verde, núm. 24 (a)
 Santa Cruz de Tenerife

"ALBINGIA"
 COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF
HAMBURGO
 CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250,000 CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.812,500
 Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.
 Delegado General para España y Agente General en Canarias. CLAUDIO ROJAS
 Aprobado por la Comisión General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL
 El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.
Hay gran surtido de fiambres de todas clases
Sociedad Trasmediterranea de Barcelona

Servicio del mes de Abril
 Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria»
 Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turia».
 Para Las Palmas, Arrecife, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 15 el vapor «Cabañal»
 Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 19 el vapor «Reina Victoria».
 Para Las Palmas, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 31 el vapor «Villarreal».
AGENTE A. J. BRAGE, Cruz Verde 24.

ANUNCIOS PREFERENTES

VINO TINTO COLOMBU.—Pedirlo en todos los Hoteles.
 Se alquila un cuarto bajo en la casa calle de San Francisco núm. 43 por la calle de Ferrer con puerta grande, propia para un coche o automóvil.
 Castillo núm. 5 darán razón.
 Se vende la casa de la calle 25 de Julio núm. 20. Informarán en la calle Calles de Luna, núm. 19.



Pérdida
 De una cadern y una medalla, de oro, grabada con las iniciales B. L. y una fecha.
 Se suplica a la persona que la hubiese encontrado se sirva devolverla a D. Lino Lomo, calle del Castillo, núm. 8 quien gratificará.
En el Valle de la Orotava.—Paseo Domínguez Alfonso 209, se vende una casita en muy buenas condiciones, con agua, jardincito y vista magnífica.
 En la misma dará razón, señora Mianal.

Todo en la vida es mentira nada en el mundo perdura solo subsiste la fama de la PECA CURA.
 Jabón, 1'25; crema, 1'75; poivos, 2. agua, 5 pesetas.—Creación de Cortés y Hermanos Barcelona.

Droguería de Manuel Ramírez Filpes
 Valentín Sanz núm. 2 (a).—Santa Cruz de Tenerife
 Se acaba de recibir un gran surtido de INYECTABLES de la casa ADRIAN Y Co. de PARIS, Agua Vichy Hospital, Celestin, Jubol, Cerebrina Bramurada, Globesal, Vino Nurry, Papeol, Sal de Frutas, Jarabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Caralabad, Histogenal Nalin, Elixer, Saicilato de Sosa del Dr. Clin, Pastillas Vaidas, Jarabe Roche, Depurativo Richalet, Selucian Coirre, Lactagal, Suero Antipneumococcico del Instituto Ferrán, Tónico Nervioso Cera, Fosfatina Falières, Termómetro Clínico, Lacteal, Lacto Simbiosina, Litina del Dr. Guatin y Vichy, Aspirina Bayer, Siraclin Roche, etc.
No equivocarse Valentín Sanz, núm. 2.—(Antes Norte)

FREMDENHEIM
"El Ciprés" Orotava
 Einzig deutsches Haus auf Tenerife.—Wohnung und Beköstigung z.Z. 7-10 Pesetas täglich. Bei längerem Aufenthalt Pretermässigung.—Anerkann gute Küche. Herrliche, ruhige, staubfreie Lage. Bäder. Elektrisches Licht Telefon.
 Adolf Stiehle, Besitzer.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica
 (NURSING HOME)
Rayos X
 DEL
Dr. J. Rodríguez López
 Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)
Personal Técnico
 Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.
 Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.
Garganta, nariz, oídos y ojos
Graduación de la vista. Inyecciones de 606.
No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas
 Horas de consulta { De 11 a 1 y de 3 y media a 5.
 Para los pebrez todos los días a las 4 1/2.

"El Consultor de los Bordados"
 Periódico quincenal de Dibujos prácticos y modernos para Bordados, Encajes y toda clase de labores femeniles.
 «El Consultor de los Bordados» consta de dos ediciones, una de lujo y otra económica, y se publica dos veces al mes.
 La edición de lujo se compone de 24 cuadernos al año y 12 grandes láminas en colores. Cada cuaderno consta de un pliego papel blanco, 44 x 64 cm., impreso a dos caras, con dibujos para bordados en blanco, como son:
 Nombres, Escudos, Enlaces, Cenefas, y Ramajes o adornos para juegos de cama, mantelerías, tohallas, de comunión y de mano; Alfabetos, Escudos, Nombres, Adornos y caprichos para pañuelos y otras aplicaciones, todo de estilo moderno y fácil ejecución.
 Un pliego papel color con modelos y dibujos tamaño natural, para toda clase de labores de utilidad y adorno, ya sea en hilo, lana, seda y algodón, especialmente las de encajes Ingles, Recheien, Tul, etc., para bordar a mano y en las más vulgares máquinas de coser.
 Una lámina con dibujos de encajes de bolillos y malla, puntillas, entredoses, pañuelos, e cotes, roquetes, albas etc., etc.
 Una hoja de texto con explicación de los dibujos.
 La edición económica es completamente igual a la de lujo, pues consta de los mismos 24 cuadernos de dibujo anuales, pero sin las 12 grandes láminas cromolitografiadas.
 Ambas ediciones están combinadas con un suplemento quincenal de dibujos pintados sobre papel especial, con objeto de poderlos pasar rápidamente a la tela.
Precio de suscripción
 Edición económica
 1 año o sea 24 cuadernos 7'00
 6 meses o sea 12 idem 4'00
 Edición de lujo
 1 año o sea 24 cuadernos 12'00
 6 meses id. 12 id. 7'00
 Con suplementos de dibujos pintados
 1 año edición económica 15'00
 1 id. id. lujo 20'00
 Para muestras y detalles dirigirse a la Librería y Tipografía Católica, San Francisco núm. 7.

Centro de Suscripciones
 Desde el próximo mes de Febrero, se admiten suscripciones a revistas y periódicos, en la Librería y Tipografía Católica.
 Además se encontrarán a la venta las siguientes publicaciones: «Nuevo Mundo», «Blanco y Negro», «La Estera», «Mundo Gráfico», «A. B. C.», «El Correo Español», «El Debate», «La Acción», «La Hormiga de Oro», «La Familia», «El Consultor de Bordados», «La Lectura Dominical», «La Tribuna de Madrid», «El Mentidero», «La Correspondencia Militar», «El Día de Madrid», «El Mundo», «El H-rsido de Madrid», «El Imparcial», «La Correspondencia de España», «Mundist Música» y «Mundial Cuplé».

Postizos y adornos de cabeza
 Teobaldo Power núm. 21

Pérdida
 Se ha extraviado unos gemelos prismáticos, marca Zeiss, a un pasajero del «Alfonso XIII».
 La persona que lo halla encontrado puede entregarlos en la casa de Don J. A. Brage, donde serán expléndidamente gratificados.
En Librería Católica se necesitan chicos para la venta de periódicos.
Se alquila.—Por la temporada 2 habitaciones en La Laguna. Informarán en esta Imprenta.

USE Vd.

 Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.
PEDISAN
 evita y cura toda clase de molestias.
 Paquete con doce pares de baños, 0,30 pesetas.
 De venta en farmacias, droguerías y perfumarias.
 Depósito central: J. TRUJILLO, Calle de San Mateo, 88, Madrid.

Compañía Transatlántica
 Servicio del mes de Abril de 1918
 El día 9 saldrá de este puerto directo para Montevideo y Buenos Aires el nuevo vapor de 15.400 toneladas.
Infanta Isabel de Borbón
 Del 15 al 20 saldrá de este puerto para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona el magnífico vapor
Ciudad de Cádiz
 El 15 de Abril saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor.
Reina Victoria Eugenia
 Del 3 al 4 saldrá de este puerto para Cádiz con frutos el magnífico vapor
M. L. Villaverde
 El día saldrá de este puerto para Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao el magnífico vapor
LEON XIII
 Del 10 al 12 (salvo contingencias) saldrá para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana y el magnífico vapor
Buenos Aires
 Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
 Agentes, Viuda e hijos de Juan La-Rocha Alfonso XIII, 35.

Banco Vitalicio de España
 Compañía Anónima de Seguros
 Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y dudadas propiedades.
 Para informes dirigirse al Inspector Regional de la Compañía. Emilio Mandillo.—Atipense 111, 82.
 Delegados:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Belerros Viuda e hijos de Juan La-Rocha

Fotografía Alemana
 San Francisco, 34
 Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.
 Tarjetas postales a posetas 5, la media docena.
 Ampliaciones de todos tamaños a precios módicos.

Casimires de lana para caballeros
 En la casa de Andrés Llobet Rodríguez, se acaba de recibir procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido a precios económicos.

Señores Anunciantes
 Convendrá mucho a vuestros intereses el publicar vuestros anuncios en el diario independiente
"EL REGIONAL"
 que aparecerá en breve, publicándose por la tarde y con una completa información telegráfica y local.

Consultorio Médico-Quirúrgico
 de J. Aparicio Suárez
 Es abierto por concurso del Hospital de San Juan de Dios, ídem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.
 En lo sucesivo las horas de clínica en el consultorio del Doctor Aparicio son: de 12 y media de la mañana a 2 y media de la tarde.
 Rambla de Pulido 51.

Se venden pinos de tea en la finca Miradera de Castro
jurisdicción de Icod. Para informes dirigirse a Don Fernando Salazar en la Orotava

Doctores
A. Martínez y V. Estevez
 Médicos Militares con prácticas de las principales Clínicas del Extranjero y Nacionales.
 Medicina interna y Cirugía general y especialmente las enfermedades de la infancia, aparato respiratorio y corazón; varices, sífilis y piel.
 Horas de consulta: de 11 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
 Alfonso XIII núm. 46, (antes Castillo).

VINOS EXQUISITOS
 Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.—**Sanchez Romate Hnos.**
Amontillado N. P. U.
Carta Real Manzanilla Ligera
 Es el mejor de Jerez de la Frontera. Representación y depósito.—Noria 5.—Santa C de Tenerife